

HONOR A LOS HEROES!

En lucha titánica, de heroísmo admirable, haciendo frente al monstruo bolchevique con coraje patriótico, sobreponiéndose al hambre, la sed, la miseria y los sufrimientos físicos y morales, han sucumbido en Stalingrado los bravos germanos, contentando con su esforzado arrojo la avalancha comunista que pretendía arrollar en un furioso empuje las fuerzas hasta ahora incontenibles y triunfadoras de Hitler y sus aliados.

El sacrificio de los héroes de Stalingrado ha logrado frustrar los planes del Kremlin; pero la juventud germana y la de los países que con ella comparten los sacrificios de esta lucha de gigantescas proporciones ha escrito una gloriosa página que brillará con inmortales destellos en los anales de una sobrehumana misión de Cruzada que la Europa joven desarrolla contra, la fiera comunista al acecho.

La juventud de Europa, la de hoy, tiene ante sí la enseñanza del tiempo y la crueldad de la lección de la vida, vivida con demasiada intensidad y con una crudeza que ha hecho ver a los jóvenes la necesidad de ser y hacer, educar y combatir.

Ante el dilema, el alma joven de Europa ha tenido que optar por una de las dos cosas: Dios, o la negación del espíritu. Y no hay duda en la opción; pues si lo segundo se ha estilizado con el terror y el horror que llevaron los sanguinarios de la revolución francesa, tan sólo en la verdad de Dios está la segura razón de un camino que mantiene nuestros sentimientos de Patria y Familia, Pan y Trabajo, Paz y Justicia.

En esta horrenda guerra contra los enemigos de Europa y de su cristiana civilización, la juventud corresponde esa gran misión de defensa de los principios eternos, en que lo de menos es la vida, porque el fin supremo es la victoria. ¡Gloriosa empresa de titanes la que lleva a cabo la juventud de la Europa combatiente! Con su constante sacrificio, con su sangre y con sus vidas, los generosos defensores de Stalingrado han dejado a las generaciones venideras su ejemplo insuperable de valor y de heroísmo, como lo legaron nuestros invictos héroes del Alcázar de Toledo, de Santa María de la Cabeza y de otros lugares históricos.

La juventud europea dice hoy en las estepas rusas que sabe morir, pero que también sabe vencer, porque los héroes no mueren sino que sus proezas los exaltan en perpetuas eternidades orlándolos de gloria inmarcesible, y este es su mayor triunfo, el de la gran verdad de la vida, la victoria sobre la materia, sobre la mentira, sobre las miserables bajezas humanas, que es contra lo que lucha la nueva Europa con valor, con arrojo, con la decisión del convencimiento del bien y de la verdad.

¡Honor a los héroes! Que el Dios de los Ejércitos perpetúe en la eternidad la gloria que aquí saben conquistar por sus legendarias hazañas de patriótico sacrificio.

Trabajo de prisioneros



Prisioneros rusos limpiando de nieve un aeródromo de campaña alemán, en el sector del Don

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.620

PERIODICO DE LA TARDE

Jueves 4 de febrero de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máximo: 10
Mínimo: 1,5 bajo cero.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

San José de Calasanz, Patrono del S. E. M.

Así lo proclamó ayer el primer Consejo Nacional

El excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá pronunció la conferencia del día

MADRID.—Continuando sus tareas el Primer Consejo Nacional del S. E. M. ayer se reunieron las diversas Comisiones y Subcomisiones para estudiar las ponencias objeto del Consejo.

El Consejo Nacional aprobó por aclamación la ponencia que el camarada Balló, Jefe Provincial del S. E. M. en Granada presentó, leída por el Presidente de la Comisión de Ponencias Libres, camarada Torrecilla, que trata de la solemne proclamación del Patronato de San José de Calasanz sobre el Servicio Español del Magisterio, y que esta festividad se celebre el día 27 de noviembre de cada año.

En la resolución aprobatoria se hizo aclaración de que este Patronato no excluye la del Divino Maestro, subordinación indiscutible a Nuestro Señor Jesucristo, que de hecho y de derecho queda en pie, pero que a falta de fiesta propia y rezo, aconsejó la necesidad de proclamar el Patronato de San José de Calasanz, al que asiste derecho claro y total para presidir la orientación religiosa de nuestro Servicio Español del Magisterio.

Conferencia del excelentísimo señor Dr. D. Leopoldo Eljo Garay

Por la tarde continuó sus tareas el Consejo, desde las cuatro, reuniéndose las Subcomisiones para continuar el estudio de las ponencias a su cargo.

A las siete y media de la tarde

pronunció su anunciada conferencia ante el Primer Consejo Nacional del S. E. M. el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, quien fué recibido por el Secretario Jefe Central del S. E. M., camarada José María Gutiérrez del Castillo; jefes de Departamentos centrales y demás jerarcas del Servicio, y a continuación pasó al salón de actos, ocupando la presidencia.

El Dr. Eljo y Garay comenzó diciendo: Nombrado por la Santa Sede Acosor Nacional de Religión y Moral del Frente de Juventudes, carezco de libertad para acceder o negarme

a vuestro ruego de que venga a hablaros y daros las normas e instrucciones que pedís a la Iglesia en lo que atañe a la parte religiosa y moral de vuestra misión.

En vuestras manos, dice después, está el porvenir de España. A vosotros os están confiados los cimientos de la Patria; la España de mañana de vosotros principalmente depende. Lo que vosotros sembréis en la mente de los niños, eso cosechará la nación. Vuestros niños de hoy mañana serán mozos y mozas y pasado hombres y madres; lo que sus brazos realicen será la acción de España. (Continúa en 4.ª página)

La gran lucha en el mar



Constantemente nuevos submarinos salen de los astilleros hacia los mares de la lucha. He aquí uno que enarbola por primera vez la bandera de guerra al iniciar el también primer crucero.

Nombramiento de Obispos Auxiliares para Madrid y Granada

EL MINISTRO DE TRABAJO, PRESIDENTE DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Un Hospital en la Ciudad Universitaria de Zaragoza

Nuevos prelados para España

ROMA.—El «Osservatore Romano» publica los nombramientos de obispos auxiliares de Madrid y Granada a favor de D. Casimiro Morcillo González y de D. Manuel Hurtado García, respectivamente.—EFE.

La presidencia del Instituto Nacional de Previsión

MADRID.—El ministro de Trabajo,

camarada José Antonio Girón, toma posesión hoy, a las seis de la tarde, de la presidencia del Consejo del Instituto Nacional de Previsión.—(Cifra.)

Un pergamino destinado al arzobispo primado de la Argentina

SANTIAGO DE COMPOSTELA.

—El alcalde, camarada José del Valle Vázquez, ha marchado a Madrid, donde en los distintos departamentos oficiales resolverá cuestiones relacionadas con las actividades de la localidad. También asistirá en la capital de España al acto que en la embajada de la República argentina se celebrará, y en el que serán entregados al embajador, señor Palacios Costa, los pergaminos que la Comisión de la Archidiócesis del Apóstol Santiago destina al arzobispo primado de aquella nación y a veintidós prelados de sus diócesis. Nuestra primera autoridad local se entrevistará asimismo con la Junta Nacional Pro Año Santo, que preside el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese.—(Cifra.)

Un marinero salva la vida a tres obreros en Tarragona

TARRAGONA.—A consecuencia del mal estado del mar zozobró una barca ocupada por tres obreros que trabajaban en la extracción del barco «Cabo Cullera» hundido en este puerto. El marinero de esta Comandancia Sebastián Masdeu, con riesgo de su vida, se lanzó al mar con una pequeña embarcación y consiguió salvar la vida a los tres obreros, que corrían peligro de ahogarse. La Comandancia de Marina ha dado conocimiento del hecho a la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos.—(Cifra.)

Es botado en los astilleros del Ferrol un remolcador

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Hoy ha sido botado en estos astilleros el segundo remolcador de la serie de tres que construye para el servicio del Estado el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares. Asistió al acto la Comisión Inspectora del Estado, así como el personal técnico de la factoría, con su ingeniero director. Este nuevo buque tiene 37 metros de eslora, ocho de manga y cuatro de puntal.—(Cifra.)

Destruyendo un peligro



Un artefacto sin explotar ha sido encontrado por este soldado alemán en mitad del camino y acto seguido procede a su inutilización

La lucha heroica, de setenta y cinco días, en las ruinas de Stalingrado, ha terminado

Esta ciudad ha sido la tumba de centenares de miles de bolcheviques

El repliegue germánico ha finalizado en el sur de Rusia

Stalingrado en poder del diablo ruso

Ya permanece en el silencio la ciudad de Stalingrado. En la triste tarde del 2 de febrero de 1943, el grupo de tropas alemanas cercado al norte de la ciudad lanzó su último grito de guerra, de victoria, de heroísmo, porque las masas soviéticas no pudieron doblegar su voluntad ni impedir su resistencia hasta el último aliento: «¡Viva Alemania! ¡Viva el Führer!»

Ya no existe, pues, comunicación con Stalingrado. Con tales victorias ha terminado una batalla sin precedentes. Han sido el último exponente de una fe inmarcesible e imperecedera, que no pudo ser quebrantada ni por la feroz lucha de diez semanas.

Ya a fines del mes de noviembre la propaganda del ruso anunció la derrota de las tropas alemanas de Stalingrado. Sin embargo, a mediados del mes de enero tuvieron que confesar los órganos de la propaganda moscovita que el espíritu combativo del alemán no había disminuido un ápice.

Si el 3 de febrero, tras setenta y cinco días de sublime sacrificio de las tropas alemanas, ondea de nuevo la bandera roja del incendio y de la sangre, el pabellón de la revolución universal, sobre las ruinas de Stalingrado, los soviets han tenido que pagar este hecho con espantosos sacrificios.

Las de Moscú, se hallan enterrados bajo los escombros de la ciudad. Mil toneladas están esparcidas por la estepa, destruidos e inmóviles. Por orden de Stalingrado tuvieron que sangrarse en las orillas del Volga innumerables divisiones. Pero ni aun esta avalancha de hombres y material fué bastante para dominar al puñado de valientes defensores. Tras unos paredones agujereados, medio enterrados en los sótanos, expuesto al frío mortal, a los helados vientos de la estepa, sin viveres y casi sin agua—esto no importa a los defensores, sino la falta de municiones—se defendieron con pocas ametralladoras y algunos cañones,

y a última hora con granadas de mano. Un inintermitente bombardeo como jamás conocieron ni los excombatientes de la primera guerra mundial, cayó día tras día sobre los restos del sexto Ejército alemán. Todas las exhortaciones para la capitulación fueron contestadas por el silencio del desprecio.

Nuestro homenaje

Nosotros que tenemos un Alcázar de Toledo, una Santa María de la Cabeza y sobre todo un Belchite, comprendemos muy bien la compasiva admiración del pueblo alemán por sus héroes, dispuesto como está para un nuevo y decisivo ataque contra la bestia soviética

La vuelta al combate



Un soldado alemán vuelve de su permiso al frente y por medio de una balsa neumática ha pasado el río; antes de llegar a donde se encuentra su unidad ha de recorrer aun varios kilómetros

UN ROTHSCHILD, AL CAMPO DE CONCENTRACION

PARIS.—Guillermo de Rothschild ha sido detenido en el sur de Francia y trasladado a un campo de concentración. Pertenecía a la rama de descendencia alemana, de la familia judía de Rothschild, y en su día había sido propietario de una gran industria metálica en Alemania.—EFE.

Han cumplido con su deber que no era otro más que sacrificarse con el fin de impedir el ambicioso plan de Stalin que consistía en desmoronar por el sur el frente germánico y recuperar la Ucrania feracísima. Con ese sacrificio han frustrado los designios stalinianos y además han dado tiempo a sus hermanos para concentrar una resistencia de hierro, detención indudable de la hora. Ellos, en unión de los bravísimos croatas y rumanos, han conseguido una espléndida victoria militar.

A los héroes de Stalingrado, a los generales ilustres que no han abandonado a sus hombres, tributamos un recuerdo vivísimo de afecto; al fin al cabo su victoria es nuestra victoria, la de todos los pueblos decentes del mundo. Y por los gloriosos muertos nuestras oraciones fervientes. Que el Señor los tenga con Él. Así sea.

En el frente del Este

la mayor intensidad de la lucha reside entre el río Donetz y Voronej, donde no obstante, son plenamente rechazados los potentes ataques soviéticos. Más abajo entre el Don y el Cáucaso, el parte de guerra alemán señala que han sido alcanzados los objetivos previstos por el Mando. Esto hace suponer, ya que en anteriores partes se acusaba que los movimientos del alemán se llevaban a cabo bajo el amparo de las retaguardias en contacto con las tropas rusas, que el repliegue germano ha finalizado, cogiéndose el grueso del Ejército a fortificaciones de defensa elegidas. (Continúa en 4.ª página)

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial
Circular núm. 16

El excelentísimo señor comisario general, en circular número 363, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 1 de los corrientes, dice lo que sigue:

Se prohíbe la venta en un mismo establecimiento de jabón común de lavar y de los productos denominados «Sustitutivos del jabón».

Con el fin de garantizar, en lo sucesivo, el suministro real del jabón común en los racionamientos de dicho producto, esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha tenido a bien disponer:

Artículo único. A partir de los diez días siguientes a la publicación de la presente circular en el «Boletín Oficial del Estado» queda prohibida la venta de los productos denominados «sustitutivos del jabón» en los establecimientos de venta al detall que suministren al público, por racionamiento, el jabón común de lavar.

Los contraventores de esta disposición serán puestos a disposición de la correspondiente Fiscalía provincial de Tasas.

Circular núm. 17

Liquidación de existencias de sucedáneos de café

La orden de la Presidencia de 5 de diciembre próximo pasado (Boletín Oficial 342), concede un plazo de dos meses para liquidar las existencias de sucedáneos de café elaborados a base de mezclas de achicoria y otros productos.

Como quiera que algunos comerciantes consideran no podrán vender la totalidad de sus existencias dentro del plazo fijado, esta Comisaría ha solicitado de la Presidencia del Gobierno se arbitre una fórmula que permita efectuar una liquidación total de existencias.

Por tanto, todos los comerciantes que se encuentren en ese caso deberán formular ante esa Delegación (Negociado Inspección) una declaración jurada en la que hagan constar las existencias de estos productos que tengan en sus establecimientos el día 8 de febrero.

En su consecuencia a partir de la fecha mencionada queda prohibida terminantemente la venta de dichos productos, en tanto que por la Presidencia del Gobierno o por esta Comisaría General se dicten las instrucciones precisas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

SEÑORITAS

Si queréis adornar vuestros abrigos con pieles de astracán fino dirigirse a CASA SERRANO en Santo Domingo.

Pieles de Astracán

Casa Serrano
SANTO DOMINGO DE LAS POSADAS (AVILA)

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de febrero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 507.

Premiados con 2'50 los números 067; 167; 267; 367; 467; 667; 767; 867; 967.

Torrón FOTOGRAFICO
Estrada 7.- AVILA

Fiscalía Provincial de Tasas

Delegación Provincial de Avila

Durante el pasado mes de enero esta Fiscalía ha impuesto multas por un valor total de 215.500 pesetas, estas repartidas en la siguiente forma:

Una de 10.000 pesetas, una de 8.000, una de 7.000, una de 6.000, dos de 5.000, una de 4.000, siete de 3.000, veintiseis de 2.000, una de 1.500 y noventa y seis de 1.000.

Ha ordenado el cierre de ocho establecimientos, cinco de ellos molinos de cereales, dos carnicerías y una lechería, y han sido destinados a un Batallón de Trabajadores tres individuos y a la Cárcel cinco mujeres.

Se ha incautado entre otros de los siguientes géneros que han sido puestos a disposición de los distintos organismos oficiales correspondientes para dar a su importe el destino legal ordenado:

1.938 kilogramos de harina de trigo, 9.500 de trigo, 2.658 de centeno, 821 de garbanzos, 2.361 de patatas 135 de judías, 404 de lana, 55 reses vacunas, 101 ovejas, 3.465 kilos de algarrobas, 890 de salvados y desperdicios de trigo, 413 litros de aceite, 222 kilos de cebada, 40 de jabón, 44 de lentejas, 370 de harina de cebada, 140 de harina de centeno, 220 de algarrobas molidas, y varias can-

tidades de telas de distintas clases y calidades.

Por el ilustrísimo señor Fiscal Superior y a propuesta de esta Fiscalía les han sido aplicados los beneficios de la Circular número 28 de fecha 7 de abril de 1941 dictada por dicha superior Autoridad, mediante los cuales quedan remitidas condicionadamente las sanciones mientras no haya reincidencia en la infracción, ya que en caso de haberla tendrán que cumplir las sanciones en suspenso mas las nuevamente impuestas a veinte individuos.

Por último se ha entregado como premio a los denunciadores importe del 40 por 100 que les corresponden de las multas ingresadas firmes 26.800 pesetas.

En uso de las facultades que confiere a esta Fiscalía el artículo 21 de su Reglamento de fecha 11 de octubre de 1940, por no existir responsabilidad alguna para los denunciados han sido sobreseídos totalmente los expedientes siguientes:

Núm. 9.496. Seguido contra Paulino Martínez Sánchez, vecino de Cabezas del Villar y Alberto González Sánchez, de Zapardiel de la Cañada.

Núm. 2.511. Contra Venancio Justo Erce, de Avila.

Núm. 2.566. Contra Vicente Jiménez Jiménez, Gabriel Jiménez Jiménez, Manuel Jiménez Gutiérrez, de

Gallegos de Altamiro y Sandallo Blázquez Sánchez, de Cillán.

Núm. 2.588. Contra José María Robledo Hernández, de Villanueva del Aceral.

Núm. 2.595. Contra Pedro Antero Hueso, de Avila.

Núm. 2.688. En cuanto a Delfina Mayoral Pérez, de Villanueva del Campillo y Gonzalo Grande Aparicio, de Avila.

Núm. 2.734. En cuanto a Tomás Sánchez García, de Barco de Avila. Núm. 2.752. Contra Esteban del Peso Herranz, Félix Martín Gallego, Eusebio Blázquez San Segundo, Bonifacio Redondo Martín, Feliciano Jiménez Martín y Aparicio Martín González, de Naval Moral de la Sierra.

Núm. 2.770. Contra José García Ovejero, de Avila.

Núm. 2.773. En cuanto a Juan López Jiménez, de Avila.

Núm. 2.786. En cuanto a Fermín Hernández Hernández, de La Zarza.

Núm. 2.788. En cuanto a Emilio del Río Sánchez, de Puerto de Castilla.

Núm. 2.791. En cuanto a Mariayo Benito Ovejero, de Becedas.

Núm. 2.795. Contra Jerónimo Morales Morales, de Becedas.

Núm. 2.822. En cuanto a Germán González Relanzón, de Pajares de Adaja.

Núm. 2.832. Contra Antonio García Pérez, de Arévalo.

El fiscal provincial, Luis R. Camuñas.

SEGURO DE ENFERMEDAD

El Seguro de Enfermedad en sus diversos aspectos

Por el Excmo. Sr. Ministro de Trabajo,
JOSE ANTONIO GIRON.

(Conclusión)

Porque debemos entender de una vez la Falange como una doctrina unitaria para la que los hombres que trabajan no pueden formar castas diferentes. La eminencia médica y el oficial segundo o el director general y el médico de aldea tienen nuestra consideración, nuestra estima y nuestra admiración, exclusivamente en razón directa de la fe y la eficacia con que desempeñan su servicio. La vieja soberbia de las profesiones y de las categorías quedó enterrada para siempre, con muchas más concepciones injustas demolitoriales, en las trincheras cegadas de la guerra. Los enlaces y las relaciones necesarias entre los dos servicios del seguro habrán de sujetarse inexorablemente a esta consigna. Y por nuestra parte estamos decididos a no tolerar ninguna manifestación en sentido diferente.

Y nos queda todavía el último extremo de los enunciados al principio: la repercusión que sobre el médico ha de producir el seguro, tanto en el

orden económico como en el profesional.

Si se quiere atacar una institución con eficacia la táctica más segura y más fácil es sembrar la inquietud entre quienes han de ser sus colaboradores más directos. El seguro de enfermedad, por ser el avance más profundo en lo social conseguido hasta el presente, acaso no escape a este género de ofensivas. Para que ningún español de buena fe pueda ser víctima de estas posibles maniobras nos interesa sentar terminantemente que el seguro de enfermedad no puede constituir una mengua en la economía privada del médico. Por el contrario, ésta se beneficiaría, porque las prestaciones sanitarias del seguro aumentan el requerimiento de los servicios médicos en infinidad de casos en que los pacientes, de no haber estado asegurados, no se hubieran decidido hacerlo. Se suprimen para el médico las partidas fallidas de los enfermos imposibilitados de pagar.

El seguro, por otra parte, constituye un alivio al problema de la sobreesaturación profesional, hasta el punto de que en su pleno desarrollo acaso aparezca el problema contrario. Pero sobre cuantos argumentos pudiéramos acumular en defensa de este punto de vista está nuestro cri-

?Tiene usted

que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONSO DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROLLYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION:

San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

terio falangista de justicia dispuesto a impedir que economías muy equilibradas, como son por lo general las de los médicos de asistencia domiciliar, puedan resentirse por disposiciones que mueve el espíritu de esa misma justicia. Y no se olvide que existe una legislación de trabajo que no sólo regula la labor profesional, sino que controla su retribución. Una realidad inminente no puede ser encubierta con palabras; no escribimos para tranquilizar provisionalmente a quienes pronto pueden juzgar por sí mismos de la exactitud de nuestros asertos. Por esta razón no podemos tampoco ocultar la posibilidad que un pequeño grupo de profesionales haya de sufrir un descenso en sus beneficios. Nos referimos a todos aquellos que contra la ley vienen desbordando ampliamente el número de beneficiarios que les asigna el contrato de trabajo, con lo que condenan a muchos compañeros a la inactividad y a la estrechez. Pero no pueden interesarnos estos grupos de privilegiados ni sus intereses ilegítimos, sino la prosperidad económica de los médicos como colectividad de profesionales. Entendiendo que el rendimiento económico que supone para el médico el contrato de trabajo actual, está sujeto a las modificaciones favorables que el criterio de justicia expuesto más arriba define como necesarias.

Estas son las orientaciones bajo las que el seguro de enfermedad ha sido concebido y ha de llevarse a la realidad. El trabajador que durante su enfermedad eventual no percibía el jornal y tenía además que hacer frente a los desembolsos, que los servicios sanitarios necesarios a su restablecimiento representaban, percibirá desde su instauración el 50 por 100 del salario y tendrá gratuitamente asistencia médica, farmacéutica y clínica. El beneficio no sólo alcanza al trabajador, sino a sus familiares. No sólo al obrero industrial, sino al campesino, al que trabaja por cuenta propia y al que desempeña labores domésticas, al que trabaja y al que se encuentra en paro forzoso.

Sencillamente esto es el seguro de enfermedad y para considerar la tranquilidad que representa en muchos hogares españoles estimamos que basta esta lacónica comparación: ¿Se puede juzgar contra esa tranquilidad la carta de algún pequeño interés personal, de nuestro espíritu de rencilla y de comino o de un rencoroso disentimiento ideológico? Y si se puede ¿hay algún español

Sección religiosa

FEBRERO.

Día 5. Primer Viernes.—Los Santos mártires del Japón.—Santos Agueda, vg.: Pablo, Juan, Diego S. J., Isidoro, Francisco Blanco, mártires; Avito, Gémino, Albino, obs.

La misa y oficio divino son de los mártires del Japón, con rito doble mayor y color encarnado.

¡CATÓLICOS! Acordaos del Primer Viernes de mes

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión.

No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la Misericordia de mi Corazón, que mi Amor Todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la Gracia de la Penitencia final. No morirán en mi desgracia y mi Corazón será su Refugio seguro en aquel último momento».

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

Los cultos tendrán lugar este mes en la Capilla de San Segundo.

Rosario

La Santa.—Por la tarde, a las siete rezo del Santo Rosario y visita a la Santa.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultura religiosa

Nuestro viaje a la Eternidad

III. La eternidad de los malos es el infierno.—También el alma de los impíos es inmortal. También han de

Kaleidoscopio mundial

Horrible venganza

El bruto del empresario me rechazó la obra. Pero le preparo una venganza cruel, refinada, horrible y tremebunda.

—¿Le vas a matar?
—No, mucho peor que eso. ¡Le voy a leer otra!

Las mujeres polacas y sus extremidades

Las mujeres polacas tienen fama de poseer las manos y los pies de gran belleza. Y así es en efecto, porque desde hace muchas generaciones sus principales cuidados son para las extremidades.

Un país en el que se desconoce el reuma

En el Japón es casi desconocido el reuma. Los nipones se libran de esta enfermedad, principalmente por no hacer consumo excesivo de tabaco ni de alcohol.

¿Por qué no las dos?

¿Y su hijo? ¿Estudia o sigue perdiendo el tiempo escribiendo tentativas?

—No sé. Pero como sepa que ha escrito algo más, le rompo una pata.
—Seguir escribiendo con la otra.

Huevos como moneda

En varios condados de Irlanda se emplean huevos en vez de dinero

honrado, con sentido común, que crea, después de todo lo que pasó y antes de todo por decisión del Jefe supremo de la Falange, por cuya orden el seguro se crea, ha de pasar, tenemos el derecho de tolerarlo? Viva Francia! ¡Arriba España!

dar cuenta a Dios de los talentos recibidos y del empleo verificado; también han de sufrir el castigo que merecen sus burlas, menosprecios e injurias continuadas contra Dios. Para ellos fué todo misericordia, paciencia y un regalo durante la vida terrena; es preciso que llegue el día de la justicia con la agravante horrorosa de que ahora esta justicia será tan eterna como su alma.

Así nos lo ha prometido el Señor, y su palabra no puede faltar.

«El Hijo del hombre, dice, ha de venir revestido de la gloria de su Padre, acompañado de sus ángeles, a juzgar a los hombres y entonces dará el pago a cada cual conforme a sus obras. Matheo XVI, 27. Y su sentencia será de gozo o de pena eterna.

¡Eternidad! He aquí la palabra que más enardece a los corazoneros que no han perdido toda la sensibilidad sobrenatural a fuerza de pecados y de vicios. ¿Cómo no? Si se tratara de un tiempo mayor o menor, aunque fueren cientos, miles y millones de años... si se tratara de un tiempo, que se pudiera contar y numerar, aunque fuere larguísimo, cabía el consuelo de la esperanza, pero ¡una equivocación eterna! ¿Os habéis parado a pensar lo que comprende? No hay números bastantes a abarcarla aunque los estuvieren haciendo sin cesar los hombres todos que existieron y han de existir: no hay estrellas en el cielo ni arenas en la playa, ni gotas de agua en el mar, ni átomos de polvo en la tierra, con que compararla...

¡Ved qué desventura la de los impíos: ellos han de morir a este mundo de su grosero placer, pero su alma no morirá: su alma recibirá una sentencia de condenación eterna en el mismo momento en que se separe del cuerpo: y este cuerpo resucitará poco después para unirse al alma, y con ella compartir las eternas penas. «¡Ah si pudiéramos entonces morir del todo como los justos!», dicen; pero no se lo permite ni su naturaleza ni la justicia de Dios. ¿Cuál será nuestra eternidad? Tema interesantísimo que otro día dilucidaremos.

F. Rico.

para las transacciones comerciales. Los comerciantes al por menor admiten huevos en pago de los géneros, así como los buhoneros, los cuales los venden por dinero de verdad en los pueblos que tienen estación ferroviaria.

Un buen sistema de pescar truchas

Los montañeses de Georgia (Estados Unidos) pescan las truchas a mazazos. Su sistema consiste en dar fuertes golpes con un mazo grande en las rocas donde se esconden las truchas. Por efecto de la conmoción se quedan atontadas y se pueden coger fácilmente.

Una frase de la Reina Victoria de Inglaterra

La reina de Inglaterra que gozó uno de los reinados más largos, pues ocupó el trono durante sesenta y cuatro años, era muy aficionada a la música de su tiempo, pero no sentía la misma afición por las innovaciones que en el arte sonoro introducían los nuevos compositores.

Un día, con ocasión de escuchar una obra de Rubinstein, mostró su desagrado por los modernismos de que estaba saturada la composición y como algún cortesano la quisiera convencer del mérito de tales modernismos que hacían de la nueva música el arte del porvenir, la soberrana exclamó:

—El porvenir me aburre y no quisiera oír hablar de él.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Un fuerte ataque en Túnez fué rechazado por el Eje

Fueron destruidos 18 tanques y 12 aviones

Parte alemán
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 3.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Africa del Norte, sector de Tripolitania, actividad de reconocimiento. Los grandes ataques del enemigo en Túnez han sido detenidos por las tropas germanoitalianas, que han ocasionado al adversario fuertes pérdidas; 18 tanques fueron destruidos.»—EFE.

Parte italiano
ROMA, 3.—Comunicado de guerra italiano:

«En Tripolitania occidental se señalan acciones de reconocimiento. En Túnez el enemigo ha continuado sus ataques; apoyado por un fuego concentrado y por fuerzas motorizadas. Nuestras posiciones han sido sólidamente mantenidas. Fueron destruidos 18 tanques enemigos. Doce aviones adversarios, uno por la acción de la D. C. A. y ocho en un ataque contra un aeródromo, han sido destruidos por las fuerzas del Eje, y el resto en combates aéreos.

Drotina fué atacada por aviones enemigos, cuya acción se vió entorpecida por la D. C. A. No se registran víctimas, pero sí algunos daños.»—EFE.

Parte inglés
EL CAIRO, 2.—Comunicado del

Motores 10 HP
 1.500 y 3.000 revoluciones, 7 1/2 HP 1.500 revoluciones. Disponemos otras potencias. Apartado 592. BILBAO

¡Atención! Ganarán mucho dinero especializándose por correspondencia como fabricantes de vinos, licores y jarabes, maestros de jabones, tintorerías quitamanchas y curtidores de pieles. Programa dos pesetas. Apartado 100. ELDA.

COMPRO
 toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.
Pago más que nadie
 Diríjame su oferta.
REIGALON
 Duque de Alba, 6. AVILA
 Teléfono 360

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA
 por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Dada folleta, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Cuartel General británico del Oriente Medio:
 «Nuestras tropas han ocupado Zelten, a diez millas al oeste de Zua-ra, y se mantienen en contacto con el enemigo, que se retira en dirección a Misida.

Han continuado los ataques de nuestros aviones contra pequeños buques de transporte, utilizados por el Eje en las costas tunecinas.

La noche del 1 al 2 del corriente ha sido destruido un bombardero alemán en un aeródromo de Sicilia. De las operaciones mencionadas han regresado todos nuestros aviones.»—EFE.

La situación en Túnez
BERLIN, 3.—Esta mañana se facilita la siguiente información militar de Túnez:
 Ayer, martes, se realizó un ataque de las tropas del Eje. Se consiguió eliminar una penetración de importantes contingentes aliados en un sistema de las posiciones germanoitalianas. Fueron destruidos pequeños contingentes enemigos.

No lo olvide
 Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los **CALZADOS GARCIA** en Martín Carramolino.

¿Quiere ganar cinco duros?
 Escriba a BRITO
 Apartado 128.—SALAMANCA.
 AVIL

EDEN explica a los diputados el pleito interior de los franceses en AFRICA

LONDRES, 3.—En la Cámara de los Comunes han sido dirigidas esta tarde al Gobierno diversas preguntas relacionadas con la actual situación en Africa del Norte. El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, contestó, en términos generales, que ese territorio es francés y francesa la administración de Giraud. Los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos—agregó el ministro—han de limitarse a procurar que la administración francesa favorezca en la mayor medida posible el esfuerzo de guerra aliado, y hasta ahora la Administración francesa colabora con el Mando en jefe aliado y el general Giraud y sus fuerzas participan en los combates de Túnez.

Añadió Eden que «el problema de la administración de un territorio como Africa del Norte, con su población mixta, no es fácil, sobre todo cuando, como ahora, están en curso operaciones militares. No podemos esperar que desaparezcan instantáneamente las escisiones existentes entre franceses, pero ya se ha conseguido mucho en ese aspecto».

Aludió el ministro al Comunicado común publicado, cuando las conversaciones de Casablanca, por Giraud y De Gaulle y precisó que el primero de estos generales ha reconocido que Inglaterra tenía razón en apoyar al segundo, por ser el único francés que, durante dos años, ha actuado en nombre de Francia.

ORDINARIOS
 Matriculados
AVILA-MADRID y viceversa
 Servicio diario. Garantía.
 Encargos.—En Avila: Isaac Peral, 6 (Frutería). En Madrid: Paseo de Onésimo Redondo, 32 (Vinos); Antes Paseo de San Vicente

raud y De Gaulle y precisó que el primero de estos generales ha reconocido que Inglaterra tenía razón en apoyar al segundo, por ser el único francés que, durante dos años, ha actuado en nombre de Francia.

Declaró, por último, Eden, que aunque ya se había conseguido mucho en lo que se refiere a la reconciliación francesa en Africa del Norte y a las condiciones interiores de este territorio, queda bastante por hacer pero hay que tener en cuenta que se trata de un problema que debe ser resuelto de acuerdo entre todos los interesados. En estas cuestiones—precisó—no hay ninguna divergencia política entre Inglaterra y Estados Unidos, aunque, en ciertos aspectos, tengamos nosotros una opinión propia, y los dos gobiernos desean acrecentar el esfuerzo de guerra y la unión de todos los franceses deseosos de luchar contra el Eje.»—EFE.

El 23 de Marzo y el 3 de Abril, sorteos extraordinarios de LOTERIA
 El primer sorteo de la Lotería Nacional que se ha lanzado a la venta con diez series se ha agotado totalmente, lo que demuestra el auge creciente de nuestra Lotería.
 Esta potencialidad de venta se verá repetida en los dos sorteos extraordinarios que se celebrarán próximamente: el 23 de Marzo, con el sorteo llamado de «La Victoria», y el 3 de Abril, con un sorteo especial de grandes premios que han de adjudicarse en ellos, y que influirán en el ánimo del jugador, que también agotará rápidamente los billetes de que constan, y que dentro de muy breves días serán puestos a la venta en los despachos de Administraciones del ramo.

Avila.—Tip. y Enc. de Señal Martín

El dramatismo de la hora

Por J. M. CASTRO LOPEZ

Nos ha tocado vivir una época, que sin exageración puede llamarse apocalíptica. Pocas veces se habrán visto en nuestro planeta conmociones tan pavorosas como la que actualmente se agita la humanidad de hoy. La guerra anticomunista, iniciada en España el día 18 de Julio de 1936, prosigue hoy, a los siete años, más cruenta y feroz cada día. Miles de millones de seres humanos están mezclados en ella directamente; el resto de los hombres lo está de manera indirecta. Las sacudidas bélicas llegan a todos los países del globo. Las oleadas de sangre suben como mares embravecidos amenazando anegar el universo.

Clinica de Calzado
 Reparaciones en suela y goma
 Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
 Plaza Santa Teresa, 114
 Teléfono 257

MOTORES y Transformadores.
 Precios especiales para revendedores. Apartado 758. BILBAO.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA
 Encarnación (Carretera del Cementerio)
 Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

RETROIL regenerador de aceites resuelve su problema de lubricación. Preciosos concesionarios en la provincia. Diríjase: RETROIL. Colón, 5. SAN SEBASTIAN.

¿Quiere ser artistas de cine?
 Estudien por correspondencia Cultura Cinematográfica, Programa dos pesetas. Apartado 100, ELDA.

No lo descuide



«Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si es excesivo de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el tanto dolor de estómago y agrandamiento tan común en él.»

Usted debe tomar el **ELIXIR ESTOMACAL**

SAIZ DE CARLOS

Las noticias que llegan del principal teatro de la lucha nos revelan que el choque gigantesco continúa enfureciéndose y aumentando sus proporciones más allá de todo lo que se halla en la historia, sobrepasando los límites avanzados de las más poderosas imaginaciones. La fiera comunista se revuelve enfurecida. En sus angustias posteras, se muestra embestida de una furia satánica, como si, todo el infierno se hubiera dado cita en las estepas rusas, para instalar allí el peor y más horrendo de los antros luciferinos.

No debe asustarnos este drama inenarrable que nos ha tocado vivir. Es para nosotros un gran honor participar en la titánica contienda, en el episodio tal vez más espeluznante de la eterna lucha entre el Bien y el Mal. En estos momentos solemnes, es cuando la vida humana tiene sentido más trascendental, cuando merece la pena de ser vivida, cuando mejor comprende el hombre que ha sido creado para más elevados destinos.

Ahora, mientras todo se conmueve, mientras pelagra Europa y su civilización, mejor diríamos, el mundo y todo lo que contiene de noble y elevado, es cuando el hombre civilizado comprende lo que debe hacer y para lo que ha nacido. Los años tranquilos son más propicios a la pérdida de tiempo, al relajamiento y al olvido de lo trascendental y eterno. Las naciones decaen y se enviecen, no en los días difíciles, peligrosos y austeros, sino en los años

suaves y muelles de una paz abundosa, carente de toda clase de preocupaciones.

En la historia de los héroes, nadie admira los años en que no tuvieron motivo de preocuparse, en los que nada turbaba su tranquilidad. Nuestra admiración por ellos se cifra siempre en los instantes gravísimos que les forzaron a adoptar resoluciones de grandeza y sublimidad sobrehumana, que nunca hubieran ejecutado si no se encontraran en aquellos trances angustiosos.

Tal es el caso actual de Europa. Puede perecer su civilización, como perecieron la egipcia, la griega y tantas otras. Puede desaparecer de sus ámbitos la fe cristiana, para florecer en otros, donde tal vez no es ahora conocida. Pero esta contingencia, este grave riesgo despierta y aviva el espíritu europeo, que se agiganta, se enfrenta al peligro, seguros de superarlo.

La Europa muelle y endeble de los tiempos liberales necesitaba estos peligros para regenerarse, para robustecerse, para cumplir y llevar adelante la misión que siempre tuvo y supo cumplir y ser la maestra, civilizadora y rectora de los otros continentes.

«Vivir peligrosamente», he aquí la gran máxima de Mussolini, que está convirtiendo a Italia en el legítimo pueblo romano, el de la época de sus gestas gloriosas.

¿Acaso España no se ha renovado y mejorado con el nuevo bautismo sangriento de su guerra de liberación? ¿Por ventura los sacrificios de estos momentos, los desvelos de esta hora dramática, la participación que en la lucha anticomunista estamos desempeñando, no están acrecentando y engrandeciendo el espíritu hispano? No cabe dudar; lo vemos claramente. Pero lo verá infinitamente mejor las generaciones venideras.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS
Rodríguez y Sáez
 CESTEROS núm. 3
 Mecánicos competentes

Castilla también tiene cancionero. En el «Cancionero Español» las encontrarás.

Sánchez Prieto MEDICO
 Plaz. Vendrás-31116

Dr. S. León
 DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON MEDICINA GENERAL
 Consulta de once a una.
 Generalísimo Franco, 13

Escuela de Tauromaquia

RELATIVIDAD DEL TAMAÑO DEL TORO

Por Luis Fernández Salcedo
 Ingeniero Agrónomo

(Continuación)
 características de su casta. Digamos que el toro del Duque—y análogos—pasa poco relativamente; tiene mucha cabeza, muchas patas, piel de cuatro dedos de gruesa y malas hechuras para acudir al peso. En cambio, el toro ibarriño y derivados tiene cabeza pequeña, extremidades cortas y finas, piel como la seda y es muy pesador por sus hechuras: cuello más bien largo, anchuras y mucha culata. Hemos aclarado antes que en el «argot» tauromáquico el Duque, por antonomasia, es el de Veragua.

El dato del peso en canal tiene importancia muy relativa, porque varía no sólo con el criterio, sino hasta con la conveniencia del que pesa. También varía el peso to-

tal según el tiempo de oreo, de los cuartos. Por último, habrá que contar con las costumbres. Ejemplo: Bilbao, donde se lidian los toros más grandes, quita el sebo y la rifañada, lo que supone unas dos arrobas menos que Madrid.

Puntualicemos: si la arroba es de 11 kilogramos y medio, y en algunas plazas hablan de arrobas de 13 kilogramos, el dato del peso en canal sirve de poco.

Contemos una anécdota, mató Marcial seis toros, en Madrid, a beneficio del Montepío. Era una corrida «apafiada». Quisieron desechar tres. Hubo que hacer cargos en la Dirección de Seguridad, diciendo que un matador no se puede encerrar gratis con seis catedrales. En la Dirección decían que el cartel no hablaba más que de

seis toros. Total: que se lidiaron los seis y el público no protestó.

El sistema que rige en el reglamento todavía vigente, con artículos momentáneamente en suspenso, es el de pesar el toro recién muerto. El peso en vivo, antes de la corrida, es el que nos parece menos malo. Voy a echar mano ahora del estado que publicó don Manuel Ateas, en su folleto. *El toro de lidia en la plaza de la economía nacional*, copiando algunos datos. En 1930 los toros de Albaserrada dieron un promedio de 479 kilogramos en vivo; los de Terrones, 539; Santa Coloma, 548; Albaida; 496; Tabernero, 480; Coquilla, 420; Graciliano, 513; Rincón, 458; Villamarta, 466; Angoso, 468; Sotomayor, 467; Montalvo, 451. El rendimiento fué, respectivamente, 64,2, 64,65, 62,5, 62,5, 60,5, 63,5, 63,61, 61, 61,5, y 62,5.

El promedio del rendimiento fué el 63 por 100, que si se compara con el vulgar de 62, habla muy alto del esmero y selección llevado a cabo en el ganado bravo.

Voy a entrar en la cuestión referente a la edad. El tema ha sido discutido eternamente, con monotonía desesperante, sin que nunca lleguemos a un acuerdo. Siempre sañó a relucir aquello de «toro a los cinco y el torero a los veinticinco». Han cambiado las costumbres

ganaderas y, sin embargo, hay quien se aferra no a que se conserven las ideas inmutables, sino más bien las palabras. Antiguamente, las fincas destinadas a pastaderos de ganado bravo estaban integradas por una verdadera mata de monte. Los toros, completamente salvajes, no estaban manoseados y pastoreados como hoy, en que todos los días se les conduce al rodeo y se les cuenta, por lo menos. Para sacar una corrida se osea en la maleza, y allá iban los siete u ocho primeros mozos que salían: unos de ocho años, otro de cinco, dos de seis, etc.

La cuestión batallona es ésta: ¿Qué edad deben tener los toros como mínimo? Procuremos contestarla: Si se deja al animal abandonado al libre juego de las fuerzas naturales, alcanzará su pleno desarrollo al cumplir los cinco años. En esa edad, como ya no necesita crecer, todo lo que come lo invierte en engordar y enrejar, según dicen los castizos.

Aunque haya pasado los cuatro años primeros de su vida sacudido de carnes y siendo por su tamaño una auténtica rata, de pronto, sin saber por qué, en el último medio año se cuaja, se reforma, se agesta. Este es el argumento básico de los partidarios del cincoaño. Hoy hay que tener en cuenta los cuidados, sacrificios y desvelos que se dedican al toro.

(Continuado).

Aviso a los voluntarios de la
División Azul

Se ruega a los voluntarios de la
División Azul se pasen por este de-
partamento de Prensa y Propaganda
para que dando su domicilio, facili-
titen la labor que tiene encomenda-
da este Departamento de acuerdo
con Radio Nacional sobre la reco-
gida y entrega de mensajes.

Agüinaldo de la División Azul

Queda cerrado el plazo de admi-
sión para los donativos Pro-División
Azul.

Quedando muy agradecidos a tan
patrióticos donantes.

Delegación Provincial de Trabajo

Ayer tomó posesión de la Delega-
ción de Trabajo don Hector Mara-
vall Casesnoves, después de haber
asistido en Madrid a diversas con-
ferencias y reuniones en las que ha
participado los delegados de Trabajo
de todas las provincias.

El señor Maravall pertenece al
Ministerio de Trabajo en donde in-
gresó por oposición en el Cuerpo de
delegados de Trabajo. Ha desempe-
ñado dicho cargo en Badajoz y
Murcia y últimamente estaba des-
tinado en los servicios centrales del
Ministerio. Perteneció al Instituto de
Estudios Políticos de F. E. T. y de
las J. O. N. S. del cual es colabora-
dor.

Durante sus estudios universita-
rios fué pensionado por la Facultad
de Derecho de la Universidad de
Madrid para ampliar estudios en
Alemania. La Junta Central de Ac-
ción Católica le concedió una beca
para tomar parte en los cursos de
verano de la Universidad Católica
de Santander.

El señor Maravall es autor de di-
versos trabajos sobre cuestiones ju-
rídico-sociales.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado
asistían en la presente semana.

Don Antonio Valles López, pres-
bítero; don Martín Díez Muñoz, don
Sigrano Díaz Sánchez don Angel
de Diego, don Jaime de Diego Ru-
bifos, don Mariano de Dompablo y
don José Borrego Córdoba.

Donativos recibidos

Doña Clotilde Pérez de Ramirez
para una comida, 100 pesetas; don
Constancio Carrero Arroyo, 20; don
Juan Carmona en memoria de su es-
posa e hija, 50; don Jesús Galán, 25;
doña Filomena Blázquez seis paque-
tes de puré; unos chóferes, medio
carnero; doña Isabel Ramírez de
Martínez Gallardo, para una comida
el día 20 de enero, 100; hijos de don
Antonio Pérez Colino para una co-
mida el día 11 de febrero, aniversa-
rio de la muerte de dicho señor, 100;
doña Consuelo Salvados viuda de
Castillo Soriano, en memoria de su
hija, 250; don Joaquín Costa Moline-
ro, 25.

Las ganancias de todos, en varias
veladas de una familia, 10.

Compro Pianos, Mobilia-
rios, Porcelanas,
Antigüedades y toda clase de obje-
tos como miniaturas, condecoracio-
nes y libros.

**HOTEL CONTINEN-
TAL.** Preguntad por **Juanito**

PERDIDA de un libro de iglesia
desde las obras del nuevo Gobierno
a San Antonio. Se gratificará en Ave-
nida de José Antonio, 12, 2°.

SE VENDE casa, Marín Carramo-
lino, 22. Razón: A. Fernández, abo-
gado-procurador. Santa Teresa, 14.

Dr. García Funcaste
Maternólogo por oposición, de Ins-
tituto Provincial de Avila.

Consulta: los jueves de una a dos
en San Juan de la Cruz, 12.

SE VENDE novilla suiza legítima,
abocada a parir el segundo parto.
Para tratar Bernabé Gutiérrez, Pas-
caigrande (Avila).

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

El solemne funeral de esta mañana por el teniente general don Ricardo Serrador

Ofrecido por el Excmo. Ayunta-
miento de esta Ciudad, se ha cele-
brado esta mañana, a las once, un
solemne funeral en la iglesia de la
Santa por el eterno descanso del
héroe patriota excelentísimo señor
teniente general, don Ricardo Ser-
rador.

Ofició el Santo Sacrificio, el reve-
rendo padre Prior del Convento,
asistido por dos padres carmelitas
profesores del Colegio. El excelenti-
simo señor Obispo ocupó su trono
al lado del altar y en lugar preferen-
te se situaron el excelentísimo se-
ñor Gobernador civil y jefe provin-
cial del Movimiento, el excelentí-
simo señor Gobernador militar, el
señor alcalde del Excmo. Ayunta-
miento con la corporación municipal,
señores presidentes de la Audiencia
Provincial y Diputación, señor ten-
iente coronel, jefes y oficiales de
la Comandancia de la Guardia Civil,
señores delegados de Hacienda, del
Frente de Juventudes, jefe del Sin-
dicato Español Universitario, secre-
tarios local y provincial del Movimien-
to, señor fiscal provincial de
Tasas, nutridas representaciones de
la Academia de Intendencia, del Se-
minario Diocesano, etc., etc., y otras
muchas de los diversos organismos,
entidades y centros.

El Frente de Juventudes asistió en
formación y el resto del interior del

templo estuvo totalmente lleno de
numeroso público.

La Capilla del Colegio, reforzada
por elementos de la ciudad cantó la
misa de Requiem de Ravanello.

Concluido el Santo Oficio, el ex-
celentísimo señor Obispo revestido
de Pontifical, cantó un responso ante
el severo catafalco levantado en el
centro de la nave principal, cubier-
to con la Bandera Española.

A la salida los muchachos del
Frente de Juventudes desfilaron ante
las autoridades con gran marciali-
dad dando remate a este piadoso
acto en el que se ha exteriorizado
el profundo sentimiento del pueblo
abulense por la muerte del querido
general (q. e. p. d.).

El hijo del general Serrador
agradece el testimonio de senti-
miento del pueblo de Avila

En la Alcaldía se ha recibido el
siguiente telegrama del hijo del he-
roico general agradeciendo el envia-
do con motivo del fallecimiento de
su padre, por nuestro señor alcalde.

«Avila de Zaragoza.—Academia
Militar a Alcalde.

En el momento en que cristiana-
mente recuerdan mi amado padre,
ruego transmita mi profundo agraci-
damiento esa leal y hospitalaria
Ciudad y a sus Excmas. Autoridades
representativas.—Ricardo Serrador»

DE SOCIEDAD

De días

Mañana es el onomástico de don
Telesforo Velázquez Lobo, industrial
de esta plaza.

Enfermo

Se ha trasladado a su finca de
«Las Gordillas» para reponer su
quebrantada salud, el primer tenien-
te de alcalde del Excmo. Ayunta-
miento, don Enrique Aboin.

Neurológica

Cuando la juventud le sonreía, ha
dejado de existir en Arévalo don
Carlos Tejera Francia, aventajado
estudiante hijo del que fué médico
de aquella ciudad, don José.

Su muerte ha producido en Aré-
valo, donde contaba con innumerables
simpatías, hondo pesar, al que uni-
mos el nuestro, haciéndosele presen-
te a su madre, sus hermanas, muy
en particular a su hermano político
nuestro querido amigo el prestigioso
industrial don Julián Sánchez Seno-
villa y su joven esposa.

Misas

Con motivo de cumplirse pasado
mañana el primer aniversario de la
muerte de don Agustín Mata Martín,
mañana a las nueve y media, en la
parroquia de San Vicente, pasado
mañana a las ocho y media, nueve y
nueve y media en la misma
iglesia, y el domingo en San Antonio
a las nueve, así como en varios pue-
blos de la provincia, se aplicarán su-
fragios por el eterno descanso de su
alma.

Aniversario

Se cumple el quinto aniversario
del fallecimiento de don Segundo
Núñez Rodríguez, caído por Dios y
por España. Mañana, día 5, se cele-
brarán misas en Santo Tomás a las
ocho y ocho y media, en el altar de
San José y en el del Santo Cristo; y
en San Juan a las nueve y media, en
el altar de San José, por el eterno
descanso de su alma.

—Con motivo de cumplirse el
XXXVI aniversario de don Jesús
Sánchez González, se celebrarán el
día 5 una misa a las nueve y media
en San Pedro, y a las diez el mismo
día en San Vicente. Su viuda, doña
Benita Fernández Pastrana, y sus
hijos, les agradecerán la asistencia a
estos actos.

—Esta mañana se han celebrado
suffragios en la iglesia parroquial de
San Pedro por el alma de la niña
Aurea Alcántara Sanz, con motivo
de cumplirse el primer aniversario
de su fallecimiento.

Reiteramos nuestro sentimiento a
su familia.

Audiencia Provincial

Señalamientos para el mes de
febrero de 1943

Día 5.—A las once. Causa segui-
da por el Juzgado de Piedrahita con-
tra Pedro Jiménez Pérez. Delito: In-
jurias. Querrelante: Letrado, señor
Represa. Defensa: Letrado, señor
San Román; procuradores, señores
G.ª Mateos y G.ª Mediero.

A las once y media. Causa segui-
da por el Juzgado de Piedrahita
contra Saturnino Garrido Barroso y
Vicente Sánchez Martín. Delito:
Robo. Letrados, señores Represa y
San Román; procuradores, señores
González Mateos y G.ª Mediero.

A las doce. Causa seguida por el
Juzgado de Piedrahita contra Gas-
par Serrano Albarrán y Domingo
Serrano Albarrán. Delito: Atentado
Ley de caza. Defensa: Letrado, se-
ñor Velayos (N); procurador, señor
G.ª Mediero.

A las doce y media. Causa segui-
da por el Juzgado de Arenas de San
Pedro contra Quirino Solís Pérez.
Delito: Estafa. Defensa: Letrado, se-
ñor Maté; procurador, señor Fernán-
dez (S).

La festividad de Santa Agueda

Mañana, festividad de Santa Ague-
da, se celebrará en la ermita de San
Segundo (Puente Adaja) donde se
venega, su tradicional visita anual.

Biblioteca Pública de Avila

Por el presente anuncio pongo en
conocimiento de todos los lectores
que esta Biblioteca permanecerá
abierta todos los días laborables de
nueve y media y una y media de la
mañana, excepto los martes que se
abrirá de tres a siete de la tarde.

El servicio de préstamos se veri-
cará los martes, viernes y sábados
a las horas asignadas.

El director de la Biblioteca.—*Ju-
liana Corral Salvador.*

COMPRAMOS Raíz de Berceo.
Diríjase, Hotel Continental. Avila.

**SANATORIO QUIRURGICO
"San Francisco Javier"
CANDELEDA**

Cruz Roja Española

Asistidos en la Clínica de
Urgencia de esta Capital
Crescencio Alonso Cordero, de 30
años, heridas leves por agresión;
asistido por el practicante señor Ji-
ménez.

Antolín Maiz González, de 12 años
heridas en la rodilla, leve; José Ló-
pez Lastras, cortaduras de cuchillo,
leve; asistidos por el practicante se-
ñor Delgado.

COMPRO Raíz de Berceo, buen
precio. Seco y limpio: San Nicolás,
número 8, señor Ferreras.

OCASION aparato de radio semi-
nuevo, normal y corta. G. Rodríguez,
Bsjada a D. Alonso, 8.

Primeros Viernes nacionales en el Cerro de los Angeles

Peregrinación de la Provincia Eclesiástica de Valladolid

Participación de la Diócesis de Avila en el Primer Viernes
del mes de Marzo

La Obra Nacional del Cerro de
los Angeles, para desagraviar al Sa-
grado Corazón de Jesús por la pro-
fanación de que fué objeto su mo-
numento en el Cerro de los Angeles
y para pedir a Dios por la paz del
mundo y por España, ha organizado
la celebración de los Primeros Vie-
rnes de mes, con carácter nacional en
dicho Cerro, durante los meses de
octubre de 1942 a junio del 1943.

El primer Viernes del mes de marzo
correspondiente a la Provincia
Eclesiástica de Valladolid a la cual
pertenece nuestra diócesis y las de
Astorga, Ciudad Rodrigo, Salaman-
ca, Segovia y Zamora.

Rebaja en los ferrocarriles.—Sien-
do imposible la organización de trenes
especiales, la Junta Nacional Espa-
ñola de Peregrinaciones, que se
ocupará de todos los servicios técni-
cos, ha conseguido de la Red de
los Ferrocarriles Españoles la con-
cesión para todos los peregrinos, me-
diante la presentación del Carné
expedido por dicha Junta, de la rebaja
del cuarenta por ciento, aproxima-
damente, sobre el precio del billete
ordinario. Estos billetes tendrán va-
lidez desde el 1 al 8 de marzo.

Cuántas personas deseen tomar
parte en la peregrinación deberán
tener presentes las siguientes adver-
tencias:

Los peregrinos que solamente de-
sean obtener la rebaja en el ferroca-
rril, la Junta Nacional de Peregrina-
ciones les facilitará el Carné que dá
derecho a la rebaja, la medalla y el

Un crucero norteamericano hundido 832 aviones bolcheviques han sido derribados durante el mes de enero

BERLIN.—Goebbels habló hoy en
una fábrica de armamento de Berlín
y aludió a medidas que serán puestas
en ejecución próximamente y que
contribuirán al logro de la victoria
final.—EFE.

TOKIO.—El Gran Cuartel Gene-
ral Imperial comunica que las fuer-
zas japonesas han hundido un cruce-
ro norteamericano, han averiado
otro y han derribado treinta y tres
aviones.—EFE.

El comunicado alemán

BERLIN.—En el Cáucaso occi-
dental y sector del Kubán ha sido
rechazado el enemigo. Formaciones
de carros blindados atacaron con
éxito una cabeza de puente enemi-
ga. La batalla del Ladoga ha dado
un gran éxito a la defensa alemana.
El enemigo fué rechazado con gra-
ves pérdidas. 832 aviones bolchevi-
ques han sido derribados durante el
mes de enero.

Los bombardeos de la aviación
inglesa contra el litoral francés han

LA LUCHA HEROICA, DE SETENTA Y CINCO DIAS

(Viene de la 1.ª página)
Un potente ataque bolchevique se re-
gistra en el sector de Novorosiak, ata-
que también rechazado por las tropas
rumano-germanas.

La presión soviética en el Ladoga no
ha cedido tampoco en intensidad, no
obstante lo cual la situación no ha va-
riado en este sector sensiblemente.

Mirando al Pacífico

El gran Japón, a la vez que va orga-
nizando la inmensa zona que, en seis
meses, arrebató a las llamadas democra-
cias, poniéndola en estado pleno de
defensa y a la vez extrayendo de ella lo
necesario para su ulterior pelear, no de-
ja en paz al yanqui, habiéndole hundi-

do, por medio de sus avia-
dores que si-
guen lanzándose como en los primeros
tiempos, sobre «el toro» con indomable
decisión, dos acorazados y tres cruceros
pesados y averiado otro acorazado y un
crucero. A este paso la escuadra yanqui,
tan aparatosa, va a desaparecer de la
escena bélica, antes que la del inglés.
Está visto; el nipón no es el infeliz, he-
roico cien por cien, español luchando
contra el norteamericano en unas «cá-
caras de nuez».

Sigamos. La acción tuvo lugar en las
proximidades de las islas Salomón y tiene
por objetivo aislar el continente austra-
liano de los Estados Unidos, continen-
te que realmente está bajo el dominio
del «Tío Sam» habiéndole perdido
«Jhon Bull». Esta lucha es importante
no solo en cuanto disminuye el poderío
naval yanqui sino en el otro sentido
antes apuntado. De aquí el viaje que a
ese sitio hizo hace poco el ministro de
marina yanqui Knox.

Lucha larga y dura

acaso más que en Europa la que se pre-
pará en aquellas remotísimas regiones.
Hay quien sostiene—resuelta la pape-
leta rusa—que el cementerio británico
está en Europa y el yanqui en Asia.
Hasta ahora el Gran Japón domina el
inmenso espacio del Pacífico—a excep-
ción de Australia—con bases al norte
en las Aleutinas (territorio yanqui); al
este, en Wake; al suroeste en Marshall,
Gilbert y las Salomón y sigue a las
puertas de la famosa India. Ante esta
perspectiva alguien ha aconsejado al
anglo-yanqui haga un arreglo pacífico
con la poderosa nación asiática. Algún
intento de desunir a los japoneses
deben haber hecho ya sus enemigos; creen
éstos que así se desmoronaría, sin que-
branto para ellos, el bloque japonés.
Me parece que hace unos días el ilus-
tre presidente del Gobierno japonés
contestó a esos intentos con una rotun-
dísima afirmación de unión inquebran-
table. El nipón tiene su plan; esperar
allí a su enemigo, como tranquilamen-
te esperó a las naves del Zar en 1904.
Y luego el «mate» definitivo.

Esta noche habrá un eclipse total de sol no visible en España

El próximo día 20 se producirá
otro de luna, que si será visible

MADRID.—Esta noche se produ-
cirá un eclipse total de sol, no visi-
ble, por consiguiente, en España. Se-
rá visible en la parte occidental de
América del Norte, en la parte norte
del Océano Pacífico, archipiélago ja-
ponés, región oriental de Asia y Fili-
pinas. El principio del eclipse ge-
neral será a las veintuna horas y vein-
tiseis minutos y tres décimas de mi-
nuto.

El próximo día 20 habrá un ecli-
pse parcial de luna, visible en Espa-
ña. El primer contacto con la penum-
bra se realizará a las dos horas
y cuarenta y tres minutos y seis dé-
cimas; el medio del eclipse será a las
cinco horas, treinta y ocho minutos,
y el último contacto con la penum-
bra tendrá efecto a las ocho horas y
treinta y dos minutos y ocho dé-
cimas. El principio de este eclipse será
visible en África y Europa, con ex-
cepción de la parte oriental de los
dos continentes; en el Océano Glacial
Ártico, Océano Atlántico, América
del Norte, menos en la parte occi-
dental de Alaska, América del Sur y
parte oriental del Pacífico. El final
del eclipse será visible en el extremo
occidental de África y Europa, mar
del Norte, Océano Atlántico, en toda
América, Océano Pacífico y parte
norte de Asia.

Las horas que se indican referen-
tes a ambos eclipses corresponden al
horario geográfico y meridiano de
Greenwich.—CIFRA.

de julio de 1936 siendo legado de
Pío XI, invitando a los maestros a la
oración y al amor para el mejor de-
sempño de la misión que la Patria
lea confía.

MADRID.—Continúan las tareas
del Primer Consejo Nacional del
SEM. Esta mañana fué leído un de-
spacho de la Secretaría general de Su
Excelencia el Jefe del Estado en con-
testación al telegrama que le fué di-
rigido el día de la inauguración de la
Asamblea. Los consejeros escu-
charon en pie la lectura del docu-
mento y aclamaron a España y al
Caudillo. Por la tarde presidió el mi-
nistro de Educación Nacional la
inauguración en el Palacio de Be-
llas Artes de la Exposición del Libro
que le ofrece el pronunciado por el
cardenal Pacelli en París el día 13